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ACTA N° 20 DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LITUECHE 

Martes 27 noviembre de 2018 

 

                         En la Sala de Sesiones de la Ilustre Municipalidad de Litueche, a veintisiete día del mes de 

noviembre del año dos mil dieciocho, siendo las 09:00 horas, se da inicio a la sesión extraordinaria N° 20 

del Honorable Concejo Municipal, preside El Sr. Alcalde de la comuna, Don Rene Acuña Echeverría y  

actúa como secretaria de actas doña  Laura Carolina Uribe Silva  en calidad de secretaria municipal   y 

ministro de fe. 

 

CONCEJALES ASISTENTES: 

Señor      GABRIEL PALMA DONOSO 

Señor      ROSENDO GALLEGUILLOS VALDENEGRO  

Señora     CLAUDIA DONOSO DONOSO 

Señor     TULIO CAMPOS GONZALEZ. 

Señor      RICARDO VALERIA MATUS 

 

 

Con Asistencia de: Sr. Patricio Chacón Araya – Jefe Daem.  

    

    

  

  TABLA: 

 

1. Análisis PADEM 2019 en el área de “convivencia escolar”, “recursos” y “resultados” 

 

DESARROLLO: 

 

 Toma la palabra  el Sr. Alcalde don Rene Acuña Echeverría,  quien preside  y en nombre de Dios 

abre la sesión  

 

 

               

 

 

El Sr. Alcalde  explica que esta es la segunda parte del análisis del PADEM, sede la palabra al Sr. Patricio 

Chacón Araya, Jefe DAEM, quien procede a exponer lo que se adjunta. 

1. Análisis PADEM 2019 
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Terminada la primera parte de la exposición el Sr Alcalde cede la palabra a los Sres. Concejales. 

 

Claudia Donoso Donoso, comenta: que hay dos personas encargadas a partir de abril según lo que dice el 

PADEM y manifiesta su preocupación ante el hecho de que los encargados de los colegios no hagan bien 

su trabajo, espera que sea solo una persona y se encargue solo de esa área. Le agradece al alcalde por dialogar 

con los alumnos. 

 

Ricardo Valeria Matus, comenta: espera que se disponga de una persona más en el área de se seguridad 

escolar y manifiesta su preocupación por los recursos que se disponen. Se sorprende ante la negativa por 

parte del liceo de implementar manuales de convivencia y consulta sobre las sanciones que se aplicaran a 

los profesores que están en negativa y si se puede presionar a los alumnos para que empiecen a trabajar en 

este tema. 

 

El Sr Patricio le responde que lo importante es la cercanía entre los alumnos y el director de los colegios 

para sacar adelante este tipo de iniciativas. 

 

Gabriel Palma Donoso, comenta: que se suma a las palabras emitidas por las directoras de Quelentaro y 

Escuela básica Cardenal Raúl Silva Henríquez, las cuales mencionaban que valoraban el rol del encargado 

de convivencia escolar y hacían la salvedad de era necesario que la E.C.R.S.H contara con un encargado de 

convivencia escolar especial para el establecimiento debido al alto número de matrículas. de en la comisión 

de educación. 

 

Rosendo Galleguillos Valdenegro, comenta: se suma a las palabras del concejal palma. Plantea 

preocupación por los recursos. Le señala a don Patricio que el también debe ser un líder para los directores 

y que los alumnos deberían alinearse para trabajar en conjunto. 

 

Tulio Campos Gonzales. Comenta: se manifiesta preocupado por aun no poder aclarar el PADEM. Señala 

que los padres son parte del problema por el que están pasando los establecimientos educacionales y admite 

que ellos como consejo tienen un grado de culpabilidad por falta de conocimiento del tema. 

 

Terminados los comentarios de los Sres. concejales, el Sr Alcalde procede a dar el pie para que comience 

la segunda parte de la presentación. 
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Terminada la segunda parte de la exposición el Sr Alcalde cede la palabra a los Sres. Concejales. 

 

Claudia Donoso Donoso, comenta: que debería haber alguien más que viera las necesidades de los 

establecimientos y que se encargue de repararlos para que no dependa de lo que el director considera como 

necesidad y que debería capacitarse a los profesores y directores respecto de las compras que se pueden 

realizar bajo la Ley Sep. 

 

Ricardo Valeria Matus, comenta: Nuevamente se muestra preocupado por los recursos que se disponen y 

comenta que los niños deberían realizar más actividades fuera del aula. Menciona que los apoderados se 

preocupan mas de problemas como los cuadros y paseos de fin de año que de los problemas reales de los 

establecimientos. 

 

Gabriel Palma Donoso, comenta: que se habla demasiado de las necesidades, pero que no de las posibles 

soluciones. Señala que en el presupuesto se dispone como encargado de los recursos al director en casi todas 

sus partes y recomienda primero hacer un análisis de quien trabaja correctamente y que esa persona sea el 
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encargado de los recursos del establecimiento. Pide definir mecanismo realizar el catastro y que se deben 

mejorar las respuestas por parte del Daem a los establecimientos. 

 

Rosendo Galleguillos Valdenegro, consulta como va a afectar el aumento en la cantidad de matrículas en 

el presupuesto. 

 

Sr Patricio le responde que no se puede tener una visión clara respecto al tema hasta finales de diciembre. 

 

Tulio Campos Gonzales, Manifiesta su preocupación por los recursos. Felicita a don Patricio por dejar en 

claro lo que se puede y no puede hacer y menciona que esto debería aplicarse en las interacciones cotidianas 

con la comunidad educativa. Nuevamente señala a los apoderados como responsables de no apoyar a los 

establecimientos. 

 

Terminados los comentarios de los Sres. concejales, el Sr Alcalde procede a dar el pie para que comience 

la tercera y última parte de la presentación. 

 
 

 
 

Al terminar la presentación el sr. Alcalde cede la palabra a los Sres. Concejales. 

 

Claudia Donoso Donoso, comenta que el tema mas preocupante para ella son los apoderados, ya que 

reclaman demasiado pero no hacen el esfuerzo por apoyar el proceso educativo. 

 

Ricardo Valeria Matus, comenta: Que es complejo el SIMCE y que no es la representación real de los 

aprendizajes adquiridos por los alumnos durante el año. Señala que debe haber una autoridad firme que se 

haga cargo de exigir el cumplimiento de las metas y objetivos para el año escolar y supervisar con mano 

dura a los profesores. 

 

Gabriel Palma Donoso, le señala al concejal Galleguillos que es importante hablar en los consejos, consulta 

si se van a considerar las observaciones hecha en el consejo para agregarlas al PADEM.  

 

Rosendo Galleguillos Valdenegro, comenta:  que concuerda con lo expresado por el concejal Valeria y 

agrega que el trabajo que se esta realizando se hace con las mejores intenciones. Felicita a don Patricio y le 

agradece por tener la oportunidad de poder sentarse a discutir el tema y se alegra por el avance de los 

establecimientos desde al año 2013 hasta la fecha.  

 

Tulio Campos Gonzales. Comenta: que la evaluación del proyecto educativo no ha sido tan minuciosa 

respecto a los resultados y consulta sobre los resultados del año 2018. Señala que hay que cuidar a los 

profesores. 
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Al terminar la presentación el Sr Alcalde Pide al sr Patricio que haga un resumen con las observaciones 

realizadas por el concejo respecto del PADEM, señalando éste que se comentó que los docentes del 

Liceo tengan hasta el 15 de enero para revisar el reglamento, normar la asistencia de los apoderados, 

posibilidad de impunidad con normas sancionatorias, catastro aprobado por el consejo escolar y 

enfatizar la responsabilidad de los padres. 

 

Siendo las 10:40 am el Sr. Alcalde cierra la sesión en nombre de Dios. 

 

 

 

 

Laura Carolina Uribe Silva 

Secretaria Municipal 

Ministro de Fe 
 


